

ЗДЕСЬ ЖИЛ ПОЭТ

Драму «Роза и крест», стихотворный цикл «Кармен», статью «Интеллигенция и революция», поэму «Двенадцать» и многие другие свои произведения Александр Блок написал в доме на Офицерской улице, расположенной у живописной излучины реки Пряжки (ныне это дом на улице Декабристов, 57). Здесь поэт жил последние девять лет своей жизни, с 1912 по 1921 год.

К столетию со дня рождения Блока в Ленинграде на улице Декабристов, 57 создается его мемориальный музей - квартира. Мемориал явится филиалом музея истории города. В настоящее время здесь ведутся реставрационные работы. Воссоздается историческая планировка помещений.

Осмотр музея посетители начнут со второго этажа. Здесь

будет несколько экспозиционных залов. В мемориальном кабинете поставят подлинные вещи Блока: письменный стол, книжный шкаф, кресло, книги из его библиотеки.

В столовой разместится экспозиция, рассказывающая о дружеском окружении поэта. Здесь будут портреты К. Станиславского, В. Мейерхольда, А. Ахматовой, С. Есенина... В музее посетители увидят рисунок Н. Рериха к блоковским «Итальянским стихам».

В отдельной комнате — погребальная маска поэта и слепок его руки.

Немало экспонатов представлено из фондов Музея истории Ленинграда, уникального собрания коллекционера Н. Ильина.

С. КРАЮХИН.

ЛЕНИНГРАД.

ПРИТЯЖЕНИЕ ТАЛАНТА

Давно обрели всенародное признание многие удивительно образные и певучие стихи Александра Блока. Ежегодно в начале августа по этому не слишком оживленному в обычные дни шоссе идут и идут автобусы, автомашины. Любители поэзии спешат к Солнечногорску, живописному уголку Подмосковья, на блоковский праздник. У берегов тихой речки Лутосни, среди перелесков и холмов Клинско-Дмитровской возвышенности, откуда распахивается «многоверстная синяя русская даль», каждое лето вплоть до 1916 года жил и творил выдающийся русский поэт Александр Блок. Нынешний праздник особенный — отмечается в канун столетия со дня его рождения.

Праздник начнется утром 10

августа. В Солнечногорском парке культуры и отдыха имени Н. К. Крупской с большой программой выступят артисты Московской областной филармонии. Прозвучат стихи Блока и стихи о нем, музыка, песни. Тут же будет открыт книжный базар. Будут возложены цветы к памятнику поэта у городской школы № 1, носящей его имя. И вновь зазвучат стихи — их прочитают поэты, приехавшие на торжества.

Праздник продлится весь день. Он перейдет на стадион, улицы Солнечногорска. В Шахматове на просторной «возлюбленной поляне» будет установлен памятный знак. На плите красного карельского гранита надпись: «Здесь, в Шахматове, в 1881—1916 годах в летнее время жил и работал Александр Блок».

В селе Тараканово, где в 1903 году Александр Александрович обвенчался с Любовью Дмитриевной Менделеевой, обновлена постоянно действующая экспозиция.

Сейчас повсюду проходят выставки, вечера поэзии, встречи с литераторами. Все это посвящается Блоку. Например, богатую по материалу экспозицию готовят сотрудники Государственного литературного музея. Жизнь и творчество поэта, сумевшего постичь и передать «новый порыв мирового ветра», музыку революции, предстанут на широком историческом и культурном фоне того времени. В этом юбилейном блоковском году принято решение и об издании полного — 15-томного академического собрания сочинений поэта.

А. ПОЛЯКОВ.